

拨 67185273 免费帮您合家建档案

我市建档家庭已超过 100 家

本报讯(记者 王一博)个人日记、荣誉、照片……档案正在悄然步入普通市民家庭。昨日,记者从有关部门获悉,我市家庭建档工作逐步展开,截至目前,全市建档家庭已突破 100 家。如您希望建立自己的家庭档案,可拨打咨询热线 67185273,市档案部门将免费提供帮助。

据了解,家庭档案是作为婚姻关系和血缘关系为基础的一种社会生活组织形式的家庭或家族所形成的档案,即一个家庭或家族内的各个成员,在从事家庭事务和某些社会活动的过程中,记录并保存起来,以备日后查考使用的各种文字、图表、声像等。按照我市有关规定,家庭建档主要包括个人履历、荣誉、

证件、设备、理财、声像、学习、健康、社交、收藏、家史等 11 大类内容。不同类型的家庭,应根据实际情况确定其家庭档案的内容和数量。

目前,全市 152 个社区通过了档案规范化认证,100 余个家庭建立了家庭档案。通过家庭建档,可以方便家庭生活、维护家庭的合法权益。

您也来管管烟花爆竹安全

主城区分设举报电话 情节严重移送司法机关

本报讯(记者 赵文静)昨日,市烟花办公布各个区安监局烟花爆竹安全监管举报电话,鼓励广大市民依法、安全、文明燃放烟花爆竹,勇于举报烟花爆竹行业各种违反安全生产的行为。

居民委员会可自划限放区

家门口是否可以随便燃放烟花爆竹?居民委员会等基层组织有决定权。《郑州市市区烟花爆竹安全管理条例》规定:“居民委员会、业主委员会,可以在本居住区内划定燃放烟花爆竹的安全地点;也可以组织居民制定居民公约或业主公约,约定本居住区不得燃放烟花爆竹。”所以,居民区业主委员会有权规定哪些地方可以放,哪些地方不能放。比如在停车场燃放爆竹易引起汽车自动报警,如果居民区业主委员会规定该区域不允许燃放烟花爆竹,那么,停车场也是禁放区域。

今日起可举报

随着各区烟花爆竹临时零售经营许可证申请、核发进入收尾阶段。郑州市烟花办公布各区烟花爆竹安全监管举报电话,从今日起,市民如发现违法违规生产、运输、储存、销售及燃放烟花爆竹行为 24 小时可举报。举报电话为:市烟花办 68690116;金水区 63526115;惠济区 63639255;二七区 66953325;中原区 67723579;管城区 66350108;高新区 67981570, 67981811;经济开发区 66781251, 66781251。

烟花办负责人表示,被举报的生产经营单位违法、违规行为一经核实,将按情节轻重依法从快处理,对触犯刑律的,还将及时移送司法机关处理。



韩国僧人拜见师父释永信方丈。

11 位韩国高僧拜师释永信

少林寺千余年来首次为国外弟子举行专门受戒仪式

本报讯(记者 李晓光 文/图)昨日上午,少林寺方丈永信大和尚在法堂为韩国前来受戒的弟子颁发了戒牒。至此,来自韩国 11 位知名寺院方丈、佛教界名流在少林寺完成皈依、受戒仪式,成为少林寺方丈释永信的国外皈依弟子。据了解,这是少林寺 1500 多年来,首次为国外弟子举行专门的受戒仪式。

感受少林寺禅学魅力

这 11 名出家人分别来自韩国的几座著名寺院和韩国佛教禅宗协会,是目前韩国知名高僧。他们受韩国龙华寺方丈朱广锡(俗名)对少林崇拜的影响,此次专程到少林寺学习、交流,深深被少林寺佛教文化吸引,于 2007 年 7 月皈依少林寺,拜

释永信大和尚为师,接受少林寺菩萨戒。

11 位韩国僧人来到少林寺后,先是在少林寺禅堂随少林寺的禅者们坐禅,经过近一个星期的随众禅修和交流,韩国僧人深深地被少林寺所修行的佛法所吸引,恳切要求皈依少林寺,拜少林寺方丈释永信大和尚为师。

释延界法师(在少林寺受戒后法名)告诉记者,少林寺的晨钟暮鼓、坐禅、上殿、诵经、礼佛都是规矩、神圣的,保留着佛家的传统,令人非常敬佩和震撼。

接受少林衣钵获得新赐法名

1 月 23 日,应韩国 11 位僧人的请求,少林寺为他们特意举行了一场“传授菩萨戒法会”。在释永信方丈的支持下,几十名少林寺法师参与,进行了请香、撒净、

诵经、拜师、讲戒律、领受锡杖、接受衣钵等仪式,为 11 名来自韩国的出家人传授菩萨戒,并为 11 位新戒取名,延和、延平、延世等。

昨日上午 8 时许,少林寺方丈永信大和尚在法堂为韩国新戒菩萨颁发戒牒,并勉励新戒菩萨当行佛事,善护净戒,精进道业,继承佛教优良传统,促进两国友好交流和发展。随后,韩国新戒菩萨向永信大和尚告假下山,乘车离开少林寺,此次少林寺为韩国弟子举行的传授如来三坛大戒法会圆满结束。

得受少林寺隆重的传戒,韩国新戒感到非常兴奋和荣耀。延同法师说,少林寺在韩国佛教界有相当大的影响,韩国人民也非常喜欢少林文化,这次得到少林寺方丈的传戒,将是他一生的荣耀。

韩国新戒得到少林寺方丈释永信师父亲自发给的衣钵。



11 位韩国新戒和释永信师父的合影。

争做公交文明使者



1 月 24 日,郑州公交二公司为 K9 路 3101 号车的车长李峰挂上了“公交文明使者”的流动红旗。据悉,这是该公司为提高车长文明服务质量开展的一项活动。

本报记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勤 摄

主题体验活动代替书面作业

我市中小学假日生活呈现新变化



二七区陇西小学的小学生,在建中街办事处东福民社区给居民们送春联、写对联。

本报讯(记者 覃岩峰 文/图)从昨日起,市区中小学期末考试陆续结束,开始了寒假生活。记者了解到,由于今年是奥运年,又是郑州解放 60 周年,市区很多学校都给学生们布置了特殊的主题活动,代替原来的手写作业。

昨日下午,二七区陇西小学的小学生走进东福民社区,给居民们贴窗花、写对联,这是他们寒假作业

的一部分。根据安排,陇西小学学生今年的寒假作业主要是体验性质的,“爱心小分队在行动”、“我在家中有岗位”,等等。这些培养学生爱心、锻炼孩子劳动能力的活动成为他们的主要功课。该校大队辅导员告诉记者,减少手写作业是给学生假期减负,而体验活动又能提高孩子们的综合能力。

在中原区华山路小学,学校给

学生的寒假作业是“寻找过去的郑州”,学生们通过搜集老郑州的一些照片、报纸等资料,了解郑州近年来的新变化。为此,学校还发起了纪念“解放郑州 60 周年”征文活动。在金水区南阳路第三小学,“收集身边的文明故事,为奥运呐喊”的活动已经展开,学校拟通过学生发现身边一些文明事例,进社区给居民宣传奥运精神和文明礼仪。

炒股赔了彼此埋怨 夫妻深夜街头对打

本报讯(记者 高凯 通讯员 宋延军)股票赔了心情郁闷,妻子还埋怨自己没本事挣钱,丈夫又痛斥妻子小看自己,夫妻二人在午夜街头展开“对攻”。

昨日凌晨 2 时许,在纬二路 7 号院门口,一名穿着羽绒服的妇女和一个中年男子扭打在一起,穿羽绒服的妇女一边打一边大声骂道:没一点本事,人家男人都能挣钱,就你炒股赔钱,蠢材!带着醉意的中年男子一边还手一边骂:我炒股也曾赚过 30 多万,那时候你怎么不说我蠢呀?赚了钱你骂,赔了钱你打,告诉你这个家我才是当家的!穿羽绒服的妇女听了中年男子的话更加生气,继续挥起胳膊打。

闻讯赶来的花园路巡防队员将两人拉开,并劝说两人有话好好说。中年男子告诉巡防队员,自己姓李,炒股赔了钱,心中郁闷找朋友喝酒。没想到喝酒时妻子突然出现,并开始骂他。妻子的行为令李先生在朋友面前颜面尽失,当即拉着妻子到门外教训,于是开始“战争”……

面对巡防队员的劝解,李先生的妻子不但不听,反而警告李先生如果不把赔掉的钱拿回来,她就不让李先生进家门,说完打车离开了。



昨日,京港澳高速郑州圃田站,高速交警在显眼位置公布了 2007 年客车违法情况,并将春运期间各公司客车违法情况逐一登记。其中,河南万里运输集团周口分公司客车违法超员最多。

本报记者 张立 宋晔 通讯员 李红春 摄

室内空气惹祸 眩晕病人增多

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)近日,市三院眩晕病人骤然增多,经医生询问检查,竟是空调惹的祸。

20 多岁的小姑娘近来时常眩晕,且单位不少人都有这种症状。经询问,办公室安装的是空调。该院急诊科负责人说,冬季是室内环境污染最严重的季节,在空调开启的密闭房间内,6 小时后室内氧气下降 13.2%,大肠杆菌升高 1.2%,红霉菌升高 1.11%,其他对呼吸道有害的细菌均有不同程度提高。如果空调长期不清洗,空调里积存了大量有害物质,而冬天使用的暖风空调因为有一定温度,最适宜各种细菌在里面生长。

冬季是呼吸系统疾病的高发季节,这种疾病主要和空气质量有关,长时间待在空调房里会感觉身体不适,出现头晕、恶心、经常感冒、发烧等症状。专家提醒,为了防止空调病发生,应定时清洁空调,房间应经常开窗通风,不要在空调室内呆得过长,时常出来活动一下,晚上睡觉时,应适当关闭空调。同时,冬季空调机温度不宜太高,设定在 16℃~18℃ 较合适。

急性喉炎高发 家长切莫大意

症状:发热、声嘶、咳嗽如犬吠 多发于 6 个月到 3 岁婴幼儿

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)近期因为天寒,小儿急性喉炎高发,专家提醒家长多加注意。

昨日上午,本市郊区一位 3 岁男孩突然发烧、声音嘶哑,家长以为孩子患了感冒,让其服了一支“清热解毒口服液”。不料傍晚时分,孩子病情加重,家长急忙带孩子到市儿童医院就诊。孩子面色苍白、呼吸无力,烦躁不安、出汗,喉部已肿胀成一条狭窄腔,并不时发出像小狗叫一样“空”、“空”的咳嗽声,被医院诊断为“急性喉炎”,立即给予吸氧、药物消炎、减轻喉部水肿,经过近 3 个小时的救治,孩子转危为安。

据该院耳鼻喉科负责人介绍,近日,气温骤降,小儿急性喉炎患者明显增加,这些孩子多为 6 个月到 3 岁的婴幼儿,起病急、发热、声嘶、咳嗽如犬吠,夜间症状加重。由于小儿喉部的生理特点,发烫后易肿胀发生喉阻塞,加之小儿咳嗽功能不强,不易咳出喉部及呼吸道的分泌物,更加重呼吸困难。专家提醒,小儿急性喉炎比成人更凶险,若不及时诊治,重度者得做气管切开手术,甚至危及生命。因此家长若发现孩子突然声音嘶哑、异常咳嗽要尽量使孩子安静休息、减少哭闹并及时到医院就诊。